
令和４年度  第 3 回社会教育委員会定例会  

日時：8 月 23 日（火）8：3０～ 

会場：午前：大府文化交流の杜  

     午後：中津川市役所  

 

 

 

 

１  挨拶                                             （有賀秀雄  代表）  

 

 

２  事前に各視察施設に伝えた質問事項  

【大府文化の杜】  

 質問内容  

１  市民が行ってみたいと思うような魅力ある図書情報館「文化交流の杜」の施

設設計にあたって、どのような考え方を大切にされましたか。また、その考

え方を具現するためにどのような施設を（規模も含めて）どのように配置さ

れましたか。（根拠となる数値・データがあれば知りたい。）  

２  文化交流の杜が開設される前の市民の利用状況について教えてください。  

３  文化交流の杜が利用者数日本一になった時の市民の利用状況の変化につい

て教えてください。  

４  文化交流の杜の職員の来館者に対する基本姿勢はどのようですか。  

５  市民にとって魅力的ある場所であり続けるために、努力してみえることはど

んなことですか。  

６  図書館として重点化して取り組まれていることは何でしょう  

７  図書離れが言われている今日、どのように貸出冊数の増加の工夫をされてい

るのでしょうか。  

８  デジタル機器による読む活動について、どのように考えておられるでしょう

か。  

９  利用者増を図るため、開館時間の拡大等、人的資源についてどのように対処

されてみえますか。  

10 公民館機能がこの施設内には入っていませんが、公民館的な機能（自主事業

や講座等）はどうしてみえますか。  

11 講座開設に向けて情報収集はどうしてみえますか。  

12 学習指導者の育成としてどのような配慮、実践をされてみえますか。  

 

 

 

 

【令和４年度研究テーマ】  

生涯学習推進のための駅北複合施設のあり方  



【中津川市役所】  

 質問内容  

１  各フロア設計・施設の配置について、「にぎわい」「ゆったり」「リラックス」

と「集中して学ぶ」という、相反するように感じられることを両立させるた

めに、どのような工夫をされましたか。  

２  子ども、子育て支援機能を加えようとされた理由はどのようなことでしょう

か。  

３  中津川市は広い。加子母や付知といった周辺地域の市民への利益享受の平等

性という観点から何か取り組んでみえることはありますか。  

４  新施設には公民館が入っていないようですが、公民館運営はどうしていくの

か。  

５  新施設建設にて市街活性化すると思うが、周辺の地域は市としてどう考えて

いるのか。  

６  子育て支援機能として駐車場１０台の平常時台数となっているが、想定とし

ては少ない利用者だと思う。目標数として考えていることは？  

７  にぎわいプラザ子育て支援センターが１年間ほとんど開館している。どのよ

うな方向へ行くのか、活性化とどうつながるのか。  

 

３  今後の見通しについて  

第３回   ８月２３日（火）  8：30  視察（安城市図書情報館 、大府市文化交流の

杜）  

※視察をする際は、４その他に提示した視点の一

例を参考にしてください。  

第４回  １０月 1８日（火）１４：００  ２つの部会がそれぞれで次のことを検討する。  

・生涯学習推進のために、これからも継続すべき

機能、その機能を維持するための施設設備を出

し合う。  

・生涯学習推進のために、今後必要になると思わ

れる機能、その機能を維持するための施設設備を

出し合う。  

第５回  １２月１３日（火）１４：００  ２つの部会が一緒になって次のことを検討する。  

・第４回で出てきた内容について、複合施設という

視点から必要な機能やその機能を維持するため

の施設設備について検討する。  

第６回   １月１７日（火）14：00 研究のまとめについて意見交流をする。  

第７回   ２月２１日（火）14：00 調査研究報告書についての最終確認  

２月下旬  

３月上旬  

３月下旬  

・教育長への報告  

・駅北プロジェクト会議にて都市計画課等に説明  

・教育委員会定例会にて提出  



４  その他  

 ・視察の視点について、一例を示します。  

  こんな視点もいいのではないかというものがありましたら、ご意見をください。  

①公民館が果たしてきた役割と生涯学習推進に向けた今後のあり方  

（有賀さん、小栗（正）さん、湯原さん、渡辺さん、足立さん）  

・公民館が果たしてきた（果たしてきている）役割について  

・目標やねらいを実現するための設備や必要条件について  

・大府市や中津川市の生涯学習の進め方について  

・駅北の複合施設における生涯学習の推進の仕方の提案  

 

②図書館の利用促進に向けた今後のあり方  

（伊藤さん、山田さん、安藤さん、岩島さん、浅沼さん、遠藤さん）  

・瑞浪市の現在の図書館利用の状況について  

・目標やねらいを実現するための設備や必要条件について  

・大府市の図書館の魅力について  

・これから求められる図書館の理想の姿について  

・駅北の複合施設における図書館の利用促進に向けた提案  

 

５  閉会の言葉                                       （伊藤副委員長）                                  

 
 
 

              ≪次回（第 4 回定例会）≫  
日時：10 月 20 日（木） 14 時～    
集合場所：総合文化センター  視聴覚室  

 


